

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 118 (16849) ЧЕТВЕРГ, 19 МАЯ 1977 ГОДА Газета выходит с 12 августа 1917 г. Цена 2 коп.

ГАРАНТИЯ ВЫСОКОГО УРОЖАЯ — МАСТЕРСТВО ХЛЕБОРОБА!

УДАРНОЙ СИЛОЙ ЗВЕНЬЕВ

В ЧИСЛЕ ПЕРВЫХ в районе начали сев ранних зерновых культур в совхозе «Советская Сибирь». Это самое крупное хозяйство в Алтайском районе. Только под зерновые здесь отведено восемь тысяч гектаров — площадь увеличена на 750 гектаров.

Коллектив совхоза не первый год выращивает высокоурожайную пшеницу Миронская-808 и поставляет ее на многие хозяйства края. Поэтому, когда принимали обязательства в честь 60-летия Октября, то единодушно пришли к выводу: собрать урожай этой пшеницы не менее, чем по 16,5 центнера с гектара, а всего в этом году решено продать государству 53,5 тысячи центнеров зерна.

Планы весьма напряженные. Поэтому специалисты совхоза задолго до весенне-полевых работ детально обсудили тактику сева, наметили конкретные меры для закладки основы будущего урожая.

В хозяйстве хорошо зарекомендовала себя звеньевая система организации труда.

ЗАВЕРШЕН СЕВ РАННИХ ЗЕРНОВЫХ В СОВХОЗЕ «СОВЕТСКАЯ СИБИРЬ»

Перед началом сева было создано 12 звеньев, которые возглавили коммунисты. Сразу же после выхода в поле между ними разгорелось трудовое соперничество. Многие ежедневно добивались выработки от 200 до 250 процентов. Пошли к выводу: собрать урожай этой пшеницы не менее, чем по 16,5 центнера с гектара, а всего в этом году решено продать государству 53,5 тысячи центнеров зерна.

С директором хозяйства В. Ф. Ильинским и секретарем участка В. С. Большаковым мы приехали на поле в тот момент, когда механизированное звено, возглавляемое коммунистом Ю. М. Шелеповым, завершало сева на своем участке. Звено вот уже шесть дней

было недостагаемо для соперников. Однако звеньевой не стал называть итоги прошедшего дня, а коротко сказал: «Едем в соседнюю бригаду».

Однако не везде дела сразу пошли «на гору». Как-то в бригаде Н. Т. Карышева один из механизаторов допустил оплошность в работе и решил скрыть брак от товарищей. Народные контролеры обнаружили это, и края поля пришлось перепахивать.

Казалось бы, ничего особенного в бригаде не произошло. Механизатор указали на «огрехи», и он исправил свою ошибку. Но бригада расценила это по своему и строго осудила товарища.

Исходя из опыта прошлых лет, труженики совхоза взяли на учет все возможные промахи и ошибки. Поэтому сев ранних зерновых прошел организованно, с высоким качеством и в лучшие агротехнические сроки.

Сдав первый экзамен. А впереди самая ответственная пора — уборка урожая. Судя по тому, как звали старт хлеборобы «Советской Сибирь», можно полагать, что и финиш будет успешным.

А. ПОРОШИН.
Алтайский район.



60-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

ЗАКОНЧИЛИ СЕВ

Вчера полностью завершили сев зерновых хлеборобы четырех ферм совхоза «Беловский». Отличились Борис Николаевич Наговицын и коммунист Семен Иосифович Бельмесов, они первыми в районе сообщили об окончании полевой работы. Передовиков горячо поздравили и выстучали перед ними с концертом прямо в поле учащиеся Малаховского СПТУ Кошкунского района, соревнующегося с Троицким.

Первыми в Троицком районе посеяли сахарную свеклу на 140 гектарах механизаторы звена старшего свекловода из совхоза «Залесовский» Константин Константинович Маргарита. Вторыми стали свекловод совхоза «Беловский», руководит которыми коммунист Владимир Андреевич Кремль. Сейчас передовые земледельцы помогают соседним фермам.

Р. ПОПОВ.
Троицкий район.

ДОРОГ ПОГОЖИЙ ЧАС

На редкость дождливой и холодной выдалась нынешняя весна для хлеборобы района. Ее каникулы особенно были ощутимы в притаежном совхозе «Правда».

В такую погоду массовый сев не развешивать, невозможное было и готовить землю. Но механизаторы Пешерского отделения время зря не теряли. Скоплектовав сельхозные агрегаты, они еще раз тщательно проверили их, и так только наступили первые пожимки дни, организованно выехали на поля.

Приступив к севу горохово-овсяной смеси, все агрегаты звена Н. Д. Фомина в первый

же день перекрыли норму выработки. Мы с секретарем участка совхоза В. М. Некрасовым приехали в звено к 9 часам утра. Однако некоторые агрегаты заправились семенами уже дважды. Звеньевые мы застали и агронома отделения П. В. Дронова.

— Стараясь наверстать упущенное, — говорит он. — Это поле под горохо-овсяную смесь в 300 гектаров завтра думаем засеять. Ребята в звене опытные, добросовестные, рядом с ними работают и молодые. Над ними шепчутся ветераны С. И. Протасов, Н. Д. Фомина, М. Беляничук и другие.

Ф. УПОРОВ.
Залесовский район.

Ровными строчками, проход за проходом ложатся семена в хорошо обработанную влажную почву. Качество работы оценивается не ниже, чем «хорошо». Сев ведется только протравленным семенами.

На соседнем поле в это время работали два агрегата с двумя комбайнами и тремя боронами. Готовят почву под посев пшеницы. Знакомимся с bulletinом: по итогам работы за вчерашний день звено Н. Д. Фомина оказалось одним из первых по выработке в совхозе.

СОВЕТСКО-ФИНЛЯНДСКИЕ ПЕРЕГОВОРЫ

ПРЕЗИДЕНТ ФИНЛЯНДИИ В МОСКВЕ

По приглашению Президента Верховного Совета СССР и Советского правительства 17 мая в Москву с официальным визитом прибыл Президент Финляндской Республики У. К. Кекконен.

На Внуковском аэродроме, украшенном государственными флагами Финляндской Республики и Советского Союза, У. К. Кекконена встречали Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный, Президент Совета Министров СССР А. Н. Косыгин, другие официальные лица.

(ТАСС).

17 мая в Кремле состоялись принципиальные переговоры. Переговоры вели: с советской стороны — Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный, член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин; с финляндской стороны — Президент Финляндской Республики Урхо Калева Кекконен.

В ходе переговоров, проходивших в дружественной обстановке и в духе взаимопонимания, состоялся всесторонний обмен мнениями по широкому кругу вопросов советско-финляндских отношений. Участники переговоров с удовлетворением констатировали, что добрососедские отношения двух стран развиваются благоприятно, их прочным фундаментом успешно продолжает служить Договор о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи 1948 года. Обсужда-

лись дальнейшее развитие сотрудничества между Советским Союзом и Финляндией в политической, экономической и других областях.

Стороны рассмотрели и договорились о заключении долгосрочной программы развития и углубления торгового, экономического, промышленного и научно-технического сотрудничества между СССР и Финляндией до 1990 года.

Были рассмотрены узловые проблемы современной международной обстановки. Стороны с удовлетворением констатировали, что в мире все большую поддержку получает тенденция к ослаблению напряженности, к разрядке. Было подтверждено намерение добиваться дальнейшего углубления и расширения этого процесса, полной реализации принципов и договоренностей, содержащихся в Заключительном акте общеевропейского совещания. Особое внимание было уделено вопросам укрепления мира, обеспечения

безопасности, развития сотрудничества на севере Европейского континента и в бассейне Балтийского моря.

В переговорах приняли участие:

- с советской стороны — министр внешней торговли СССР Н. С. Патоличев, председатель ГКЭС С. А. Сичаков, первый заместитель министра иностранных дел СССР В. В. Кузнецов, заместитель министра иностранных дел СССР И. И. Земсков, посол СССР в Финляндии В. С. Степанов, референт Генерального секретаря ЦК КПСС Е. М. Самойлович, заведующий отделом МИД СССР В. М. Соболев, другие официальные лица;
- с финляндской стороны — министр иностранных дел Финляндии Я. Халлама, заместитель госсекретаря МИД Финляндии А. Рюткенин и Я. Илониemi, начальник канцелярии Президента Ю. Пертунен, другие официальные лица.

(ТАСС).

В ДРУЖЕСТВЕННОЙ ОБСТАНОВКЕ

Президиум Верховного Совета СССР и правительство СССР 17 мая дали в Большом Кремлевском дворце в честь Президента Финляндской Республики У. К. Кекконена. Вместе с Президентом Финляндии на обеде были лица, сопровождающие У. К. Кекконена в поездке в Советский Союз.

С советской стороны на обеде были товарищи Л. И. Брежнев, Н. В. Подгорный, А. Н. Косыгин, Б. Н. Пономарев, заместители председателя Президиума Верховного

Совета СССР и Совета Министров СССР, министры СССР, председатели Государственных комитетов СССР, другие официальные лица.

Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев выступил на обеде с речью.

который мы с вами подписываем завтра, с полным основанием можно записать в актив большой европейской политики, отнеси к числу заметных шагов по реализации Заключительного акта общеевропейского совещания. Впервые государства с различными социальными и хозяйственными системами определяют основные направления сотрудничества на столь длительный срок, решают эти вопросы в таком широком комплексе, на конкретной и реальной основе.

Речь Л. И. БРЕЖНЕВА

Уважаемый господин Президент! Уважаемые финские гости! Товарищи!

Сердечно приветствую Президента Финляндской Республики Урхо Калева Кекконена и сопровождающих его государственных и политических деятелей Финляндии.

В Советском Союзе с искренним уважением относимся к Финляндии, ее дружественным усилиям в наших взаимоотношениях за последние десятилетия.

А достигнуто немало. Это — установление и постоянное укрепление дружбы и взаимного доверия между народами Советского Союза и Финляндии. Это — широкий размах экономических, культурных и других связей, высокий уровень политического сотрудничества. Это, наконец, совместная плодотворная работа в интересах международного мира и безопасности.

Сегодня, в юбилейном как для Советского Союза, так и для Финляндской Республики — с полным основанием можно сказать: добрососедство наших стран, в котором твердым верил В. И. Ленин, подписав Декрет о признании государственной независимости Финляндии, утвердилось в советско-финляндских отношениях, стало действительно прочным и устойчивым.

Это нашло яркое воплощение в Договоре о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи, рожденном — коренными интересами, волей обоих наро-

дов, опытом истории. Имея такой договор, народы наших стран спокойны за будущее советско-финляндских отношений. Это будущее ясно, оно надежно обеспечено.

Мы высоко оцениваем Ваши, г-н Президент, заявления о том, что Договор 1948 года, линия на всемерное развитие дружбы с Советским Союзом и вперед будут оставаться основой всей внешней политики Финляндии.

В нашей стране отдают должное политической дальновидности и реализму, большой государственной мудрости, которые позволяют Вам, опираясь на поддержку демократических, прогрессивных и миролюбивых сил Финляндии, последовательно и успешно осуществлять эту реалистическую, независимую политику.

Сотрудничество Советского Союза и Финляндии стало категорией крупного международного плана. Здесь, я бы сказал, нашла материальное выражение та принципиальная линия в межгосударственных отношениях, которую Советский Союз последовательно отстаивает с первых дней своего существования. Здесь стали реальностью те справедливые принципы международного общения, за которые сегодня выступают все миролюбивые государства. И нужно отметить, что работа на советско-финляндском направлении, переданная со значительным опережением времени.

Нельзя не вспомнить, что Советский Союз и Финляндия — одни из первых в послевоенной Европе не только провозгласили, но и на практике претворили — к перестройке взаимных отношений на началах равноправия, взаимного уважения независимости и суверенитета, невмешательства во внутренние дела, взаимовыгодного сотрудничества. Которые, говоря, в основу был положен принцип мирного сосуществования.

В результате совместных усилий и неуступчивого политического климата в новых условиях двух государств. На первый план выступили дружба и доверие, стремление к общему пониманию проблем, учет интересов друг друга. Не случайно в сотрудничестве СССР и Финляндии, особенно в последние годы, зародилось и прошло проверку жизнью немало пених начинаний, форм взаимодействия, которые затем перешли в более широкую международную практику.

Мы убеждены, что, следуя испытанным курсом добрососедства и сотрудничества, Советский Союз и Финляндия будут и впредь вносить активный вклад в усилия всех миролюбивых государств по формированию нового облика Европы. Это, на наш взгляд, перспективное, многообещающее направление совместной политики.

Взять, к примеру, разработку долгосрочной программы развития торгового-экономического, промышленного и научно-технического сотрудничества до 1990 года. Этот документ,

Навстречу выборам в местные Советы КАНДИДАТЫ НАРОДА

ИДЕТ РЕГИСТРАЦИЯ КАНДИДАТОВ В ДЕПУТАТЫ. ПРОДОЛЖАЮТСЯ ПРЕДВЫБОРНЫЕ СОБРАНИЯ ТРУДЯЩИХСЯ.

В ОКРУЖНЫХ КОМИССИЯХ

Учительница школы № 11 Рубцовская Г. Г. Говорова избиралась депутатом краевого Совета прошлого, 15 созыва. Нынешняя вновь названа ее кандидатура. Окружная избирательная комиссия зарегистрировала Гиталину Георгиевну Говорову кандидатом в депутаты краевого Совета.

Окружная избирательная комиссия зарегистрировала кандидатом в депутаты краевого Совета по Тенинскому избирательному округу чабана комсомолки колхоза имени Карла Маркса Онугдинского района Любовь Николаевну Архимаеву.

бригада ежегодно добивается хороших показателей. За первый квартал 1977 года валовый привес молодняка составил 102,7 процента.

В коллективе Надежда Петровна пользуется авторитетом, она член бюро цеховой комсомольской организации. После окончания Павловского совхоза-техникума, в марте 1975 года стала бригадиром.

Кандидатами в депутаты Павловского районного Совета труженики совхоза назвали доярку Тамару Маркеловну Волпикову — молодого мастера высочайших надев молока, она комсомолка, активно участвует в общественной жизни; шофера Николая Борисовича Зеленова, награжденного недавно медалью «За трудовое отличие»; телатрицу Зинаиду Фридриховну Фрейд — старательную работницу, чуткого, отзывчивого товарища.

ДОВЕРИЕ ОКАЗАНО ВНОВЬ

Медицинские работницы Новоалтайской городской больницы на предвыборном собрании назвали кандидатом в депутаты горсовета М. А. Петунину. Секретарь партийной организации Е. Т. Азбукина сказала:

— Все мы знаем, что Мария Алексеевна оправдала наше доверие, будучи депутатом городского Совета. Возглавляя постоянною комиссию по социальности и охране общественного порядка, вместе с другими депутатами проводит большую работу по разъяснению законов и охране прав граждан. Избиратели отзывались о ней как о чутком и внимательном человеке, способном всегда прийти людям на помощь.

Коллектив больницы единодушно проголосовал за то, чтобы вновь выдвинуть Марию Алексеевну Петунину кандидатом в депутаты Новоалтайского городского Совета.



Коксохим: СТРОИМ БУДУЩЕЕ

ИВАНА ФЕДОРОВИЧА ТАДЫКОВА, которого вы видите на снимке, сегодня причисляют к ветеранам стройки Коксохима. Один из лучших машинистов экскаватора управления механизации № 1 треста «Спецстроймеханизация и я», он был в числе тех, кто начал стройку. Он же вынул и первый кубометр грунта из котлована под фундамент первой коксовой батареи.

А рядом с ветераном в Великой ударной работе большой отряд молодя, делаем своими руками сложившийся дорогу в будущее.

О СТРОИТЕЛЯХ КОКСОХИМА МЫ РАССКАЗЫВАЕМ СЕГОДНЯ НА ТРЕТЬЕЙ СТРАНИЦЕ В ОЧЕРЕДНОМ ВЫПУСКЕ «ЭСТАФЕТЫ».

ПРАЗДНИК КРАСНОГО ГАЛСТУКА

О Н СНОВА ПРИШЕЛ к нам, весенний праздник пионеров, яркий парад счастливого детства. По всей нашей стране выступают сегодня на горючие линейки отряды, взметнутся в салюте тысячи и тысячи рук: «Всегда готовы!»

Готовы взяться за трудное дело и довести его до конца, не оставив в беде товарища, спешить на помощь тому, кто в ней нуждается.

Готовы идти сложными тропами поиска, не жалеть сил и времени, чтобы стало известным имя еще одного неизвестного солдата Великой Отечественной, чтобы победно третий раз над его могилкой Вечный огонь.

Всегда готовы!

За этими словами — и дневники с ровными рядами хороших и отличных отметок, и зеленые аллеи на улицах городов и сел, забитые ухаживающими руками, и килограммы сбереженного зерна нового урожая (каждую страду участвуют школьники в операции «Колосок»), и многие других хороших и нужных дел. Шагая маршрутами всесоюзного пионерского марша, ребята работают на субботниках, а заработанные средства перечисляют на строительство и Дома пионеров в Ханое, участвуют в проведении международной акции «Пионеры СССР — детям Анголы».

На революционных, боевых, трудовых традициях партии и народа учатся юные ленинцы быть верными идеалам коммунизма, получать уроки патриотизма и гражданственности. А еще пионеры — верные друзья октября. С ними и игра веселее, и песня звонче, и книга интереснее.

Пионер — значит первый, передовой. Не забывают об этом ребята. Недаром каждая третья дружина, каждый третий отряд в крае носят почетное звание правофланговых.

Упорной учебой, активной общественной работой завоевали и отстаивают это звание — лучшие. Выступая на XVII съезде ВЛКСМ, Леонид Ильич Брежнев говорил:

«Воспитание учащихся, работа с пионерами должны постоянно находиться в повестке дня всех комсомольских организаций как один из главных вопросов. Только тогда в комсомольские организации завозов, колхозов, строев, институтов и воинских частей будет приходить хорошее пополнение. И только так комсомол может успешно выполнять ответственное поручение партии — быть вожатым и воспитателем юных ленинцев».

10 тысяч посланцев комсомола края работают с пионерами. Среди них — старшеклассники, рабочие, колхозники, студенты. Широкое распространение получило современное пионерское отрядов с чехами, бригадами, звеньями предприятий и хозяйств.

«Светлый майский день становится еще светлее от безудобных улыбок, пламенеющих галстуков, радостного сияния ребячьих глаз. А звонкий голос горна заставляет и взрослых подпрыгнуть, выровнять шаг, переносит нас мгновенно назад, в собственное детство.

Шагают в пионерском строю наши дети, наше продолжение.

Мы не расстанемся с тобой, красный галстук!



НАЗВАНЫ ИМЕНА ЛУЧШИХ

На многолюдном собрании с участием Комсомольского Павловского районного кандидата в депутаты краевого Совета единогласно выдвинута бригадиром по выращиванию молодняка крупного рогатого скота Надежда Петровна Аксенова. Ее

(Окончание на 4-й стр.)

